

藏文名称：西藏自治区党委机关报

习近平致电祝贺阿迪昂当选连任瑙鲁总统

新华社北京10月17日电 10月17日，国家主席习近平致电戴维·阿迪昂，祝贺他当选连任瑙鲁共和国总统。

习近平指出，中瑙复交以来，两国关系长足发展，各领域合作成果惠及两国人民。总统先生领导瑙鲁政府恪守一个中国原则，我对此深表赞赏。我高度重视中瑙关系发展，愿同总统先生一道努力，推动两国关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语

增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”

2025年10月 18日 星期六

乙巳年八月二十七

今日四版

第24126期

中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

王君正与天津大学党委书记杨贤金座谈

本报拉萨10月17日讯（记者 张黎黎 张尚华）近日，自治区党委书记王君正在拉萨与天津大学党委书记杨贤金一行座谈。

王君正代表自治区党委对杨贤金一行表示欢迎，对天津大学给予西藏的关心支持表示感谢。他说，天津大学历史悠久、文化底蕴深厚，在不同历史时期为国家培养了大批优秀人才，在国家建设、民族进步和教育事业发展发挥了积极作用。长期以来，天津大学紧密结合西藏实际，不断深化交流合作，为西藏经济社会发展作出了积极贡献。习近平总书记高度重视西藏工作，为西藏明确了稳定、发展、生态、强边四件大事，推动各项事业不断取得新成效，社会大局持续稳定，经济高质量发展保持良好势头，生态文明建设成效显著，固边兴边富民行动扎实推进，呈现出一派欣欣向荣的发展景象。

王君正指出，8月20日，习近平总书记视察西藏并听取自治区党委和政府工作汇报时，为西藏下一步工作作出明确指示。近日，习近平总书记给天津大学全体师生回信，对聚焦国家重大战略需求提高人才培养质量、更好服务经济社会发展等提出要求。我们要共同学习贯彻习近平总书记重要指示精神，深化区校务实合作，主动服务国家战略，聚焦西藏发展所需，充分发挥天津大学在人才、智力、科技等方面的优势，着力做好人口素质提升、人心凝聚、人才培养等工作，为社会主义现代化新西藏建设作出更大贡献。推动西藏教育事业高质量发展，支持西藏高校加强学科建设，培育特色优势专业，补齐短板不足，助力西藏教育事业发展水平全面提升。强化智力支撑，加大人才交流力度，培养更多优秀人才，鼓励他们扎根西藏、服务西藏、建设西藏。

杨贤金对西藏经济社会发展取得的成绩表示祝贺，并简要介绍了天津大学办学历程。他说，习近平总书记给天津大学全体师生的重要回信，为天津大学



近日，自治区党委书记王君正在拉萨与天津大学党委书记杨贤金一行座谈。这是座谈现场。

本报记者 旦增西旦 摄

发展指明了前进方向、提供了根本遵循。我们将认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，立足自身优势、着眼西藏需要，全面推进校地合

作、校校合作，支持西藏教育事业发展，努力推动社会主义现代化新西藏建设。

自治区领导孙忠献、郎福宽参加。

追寻梦想的征途，一程接着一程。

1953年—2025年：中国共产党带领中国人民，通过编制实施十四个五年规划（计划），有力推动了经济社会发展、综合国力提升、人民生活改善，创造了世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹。

2012年—2025年：圆满完成“十二五”规划，编制实施“十三五”和“十四五”规划，谋划编制“十五五”规划，新时代的中国共产党人将中国式现代化宏伟蓝图接续铺展在神州大地上。

历史又将翻开新的篇章。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以习近平经济思想指引发展实践，全党全国各族人民只争朝夕、久久为功，中国经济巨轮在壮阔航程中驶向光明未来。

（一）

人工智能，引领新一轮科技革命和产业变革的战略性技术。

2025年4月25日，二十届中共中央政治局就加强人工智能发展和监管进行集体学习。4天后，习近平总书记来到上海“模速空间”大模型创新生态社区调研，对人工智能发展作出重要指示。

人们还记得，“十四五”开局之年，十九届中共中央政治局就推动我国数字经济健康发展进行集体学习。习近平总书记强调，“要推动互联网、大数据、人工智能同产业深度融合”。当年开始实施的“十四五”规划纲要中，“新一代人工智能”纳入102项重大工程之列。

多年耕耘，中国人工智能综合实力整体性、系统性跃升，正在向更好赋能高质量发展持续推进。

立短谋长，习近平经济思想蕴含的重要方法论，承载着一代又一代共产党人以大历史观观照过去、现在和未来，在时间长轴上统筹当前和长远的战略眼光与时代担当。

习近平总书记指出：“从第一个五年计划到第四个五年规划，一以贯之的主题是把我国建设成为社会主义现代化国家。”

一个接一个五年规划（计划），勾勒出人类历史上最宏阔的现代化进程：

“一五”计划到“五五”计划，我国在一穷二白基础上建立起比较完整的工业体系和国民经济体系；“六五”计划、“七五”计划，推动基本解决温饱问题；“八五”计划、“九五”计划，实现人民生活总体达到小康水平；

（下转第三版）

立短谋长擘画光明未来
习近平经济思想引领新时代经济工作述评之五

新华社记者

中央媒体看西藏

节会火 文旅热
经济日报记者 代玲

金黄的青稞地里，激昂的歌声、轰鸣的农机声和着阵阵叫好声，飘荡在西藏拉萨市林周县的沃野之上。9月23日，前来观赛体验这场盛大农旅融合丰收活动的市民和游客达数百人。依托“拉萨后花园”定位，林周县以四季特色农业资源为基础，创新打造“缤纷四季·美丽林周”生态艺术共享季系列活动，推动农旅深度融合。继“春耕沃土”农耕体验季、“夏醉绿谷”美景游赏季后，举办了本次“秋庆丰收”农业丰收季活动。

林周县副县长索朗次仁表示，本次活动由文旅与农业农村部门联合策划，邀请酿酒能手展示青稞酒文化，吸引农牧民参与传统青稞收割比赛、脱粒比赛以及机械收割比赛。活动还设立了“农耕体验区”，游客可参与收割，沉浸式感受农耕文化。

在精彩纷呈的节庆活动引领下，林周县农文旅融合步伐加快，形成了高原特色农文旅融合新模式。今年1月至8月，全县共接待游客38.17万人次，旅游收入达2563.8万元，同比分别增长37.6%和14.5%。

林周县只是今年西藏节会活动带动文旅热的缩影。近期，那曲恰青赛马节、昌都三江茶马文化艺术节、山南雅砻文化旅游节、阿里象雄文化旅游节、林芝雅鲁藏布生态文化旅游节……一个个精彩纷呈的活动掀起西藏秋季文旅活动高潮。

光影流动，千年的岩画跃然屏幕；鼓乐喧天，铿锵的节奏豪迈婉转；身着盛装，年轻的演员风采卓然。9月26日晚，第九届象雄文化旅游节在西藏阿里开幕。古老厚重的文化在现代光影科技的演绎下，给前来观赏的4000余名市民和游客留下深刻印象。

“演出太震撼了！”来自四川的游客王振飞说，没想到自驾阿里还遇到象雄文化旅游节，他与朋友一起观看了开幕式演出，深刻感受了当地文化魅力。

象雄文化旅游节不仅成为展示阿里的亮丽名片，更是助推文旅产业发展的关键一招。阿里地区行署专员石玉辉表示，举办象雄文化节旨在以文塑旅、以旅兴业。通过开展系列活动全面展示阿里独特魅力和发展活力，让更多朋友走进阿里、认识阿里、支持阿里、发展阿里。

在象雄文化旅游节招商引资推介活动上，多名企业家对阿里文旅资源充满兴趣，与当地签订了合作开发协议。松赞集团首席发展官助理、阿里项目负责人旦增西绕说，阿里是松赞集团未来期待打造的西藏区域终极目的地。自2020年以来，他们已前往阿里多地进行考察，2023年将阿里系列项目列为集团2024年—2027年核心重点项目，专门成立项目组推进。

“目前我们在阿里打造的2个文旅项目正在有序推进中，还有1个项目前期准备已就绪。”旦增西绕说，随着项目推进，集团将结合阿里文旅资源情况不断打造深度文化旅游产品。

节庆活动为当地文旅产业创造发展契机的同时，也实实在在地推动了文旅消费。国庆中秋双节期间，今年6月刚开业的阿里鹏润酒店天天客满。阿里鹏润酒店总经理李林航说，阿里旅游资源丰富，每年都有不少新酒店开业，要想在文旅市场站稳脚跟，拼硬件的同时还要拼服务。为此，阿里鹏润酒店结合阿里高寒缺氧的客观实际改进了不少服务细节。

（下转第二版）

西藏人大干部培训班在北京举办

洛桑江村出席开班式并讲话

本报拉萨10月17日讯（记者 周红雁）16日至22日，全国人大常委会办公厅为西藏人大干部举办“铸牢中华民族共同体意识 推动西藏人大工作高质量发展”培训班。

全国人大常委会副委员长洛桑江村出席开班式并讲话。全国人大常委会副秘书长、机关党组书记刘俊臣主持开班式。西藏自治区人大常委会党组副书记、副主任坚参致辞。

洛桑江村强调，要深刻领悟西藏发展进步取得巨大成就的根本所在，切实把习近平总书记和党中央的深情厚爱、特殊关怀转化为推进西藏长治久安和

高质量发展的实际行动。要深入贯彻习近平法治思想，习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想、关于加强和改进民族工作的重要思想，围绕进一步铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设，健全制度机制。要全面贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示精神和新时代党的治藏方略，加强人大“四个机关”建设，讲好人大故事和民族团结进步故事，为建设社会主义现代化新西藏贡献力量。

全区120名人大干部参加培训。

高质量发展的实际行动。要深入贯彻习近平法治思想，习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想、关于加强和改进民族工作的重要思想，围绕进一步铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设，健全制度机制。要全面贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示精神和新时代党的治藏方